

**cosmorama**

*ως την άκρη της γης*

Σίνα 14 και Ακαδημίας, 106 72 Αθήνα, τηλ.: (+30) 210 3642707

Αγ. Σοφίας 15, 54623 Θεσσαλονίκη, τηλ.: (+30) 2310 230555

E-mail: info@cosmorama.gr Website: www.cosmorama-travel.gr | ΜΗ.Τ.Ε.: 0206 Ε 60000615600

# ΓΥΡΟΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ

## ΜΑΔΡΙΤΗ ΒΑΛΕΝΘΙΑ ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

## ΓΡΑΝΑΔΑ ΜΑΛΑΓΑ ΣΕΒΙΛΛΗ ΚΟΡΔΟΒΑ

11 ΗΜΕΡΕΣ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ '23

23/12



**ΔΩΡΕΑΝ**

**ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ**

**ΑΣΦΑΛΕΙΑ**

με καλύψεις και για  
**COVID-19**



**ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ:** ΕΥΡΩΠΗ

**ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ:** ΟΜΑΔΙΚΑ

**ΣΤΥΛ:** ΙΣΤΟΡΙΑ/ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ

**ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:** ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

## ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ

Η **Βαρκελώνη** είναι η πιο ζωντανή και ταυτόχρονα πιο ιδιαίτερη πόλη της Ισπανίας, με φλογερό ταμπεραμέντο και έντονη πολιτιστική παράδοση. Ένα ταξίδι στην πρωτεύουσα της Καταλονίας αρκεί για να νοιώσει κανείς την ένταση και τον παλμό που χαρακτηρίζει αυτήν την περιοχή της Ισπανίας που κατάφερε να διατηρήσει ακέραιο ένα ύφος και μια ταυτότητα αυστηρά προσωπική.

Η **Βαλένθια** είναι η πιο τυπική μεσογειακή αλλά και μοντέρνα πόλη της Ισπανίας με αρχιτεκτονική και πολιτισμική παράδοση.

Για την Ισπανική πρωτεύουσα, τη **Μαδρίτη**, υπάρχουν πολλοί λόγοι να την επισκεφθεί κάποιος. Μια πόλη περισσά σε ιστορικά μνημεία και εντυπωσιακό αριθμό μουσείων και γκαλερί που φιλοξενούν μερικούς από τους καλύτερους πίνακες στον κόσμο. Παράλληλα είναι μια πόλη έντονης νυχτερινής ζωής και γαστρονομικής απόλαυσης.

Το ρομαντικό **Τολέδο**, παλαιά πρωτεύουσα της Ισπανίας, χτισμένο στην κορυφή ενός λόφου και περιτριγυρισμένο από τον ποταμό Τάγο, αποτελεί μια από τις γραφικότερες πόλεις της Ιβηρικής Χερσονήσου.

Η μεσογειακή καρδιά της Ισπανίας όμως χτυπά δυνατά στην Ανδαλουσία, στον Ισπανικό Νότο. Κόρδοβα, Σεβίλλη, Γρανάδα, πόλεις υπαίθρια μουσεία μαρτυρούν αιώνες πολιτισμού και απηχούν την συνεύρεση Ανατολής και Δύσης.

## ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

Απευθείας πτήσεις με **Vueling & Iberia**

**Αθήνα –Βαρκελώνη // Μαδρίτη – Αθήνα**

Διαμονή σε **ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ 4\*** ξενοδοχεία

**Βαρκελώνη: St. Moritz Barcelona**

**Βαλένθια: Rey Don Jaime Valencia**

**Γρανάδα: Gran Luna**

**Σεβίλλη: Sevilla center**

**Μαδρίτη: Gran Versailles**

- Πρωινό καθημερινά στα ξενοδοχεία
- **4 δείπνα στο σύνολο (1 στη Βαλένθια, 1 Γρανάδα & 2 στη Σεβίλλη)**
- **Ξενάγηση** στην κεντρική πλατεία της Βαρκελώνης, το **Porto Olímpico** και το **ισπανικό χωριό** που κατασκευάστηκε για την παγκόσμια έκθεση του 1929
- Εκδρομή στο **Φιγκέρες, την γενέτειρα του Νταλί και επίσκεψη στο μουσείο του εκκεντρικού καλλιτέχνη στη Χιρόνα**
  - Πανοραμική ξενάγηση στη **Βαλένθια**
  - **Ξενάγηση στη Μαδρίτη & του φημισμένου μουσείου Πράδο**
- Εκδρομή στη μεσαιωνική πόλη του **Τολέδο**, επίσκεψη στον **καθεδρικό ναό της πόλης με τους περίφημους πίνακες – αριστουργήματα**
  - Έμπειρος αρχηγός/συνοδός του γραφείου μας

# ...ΕΣΕΙΣ ΤΟ ΞΕΡΑΤΕ;

## Το μουσείο του Πράδο σε αριθμούς



- Με μια συλλογή που περιλαμβάνει πάνω από **8.000 πίνακες**, πάνω από **6.500 σχέδια**, **3.000 έργα χαρακτηριστικής και σχεδόν 2.800 τεμάχια από Διακοσμητικές Τέχνες**, απ' τα οποία ξεχωρίζει μια συλλογή με νομίσματα και μετάλλια, η φήμη του Museo del Prado ξεπερνά τα όρια της χώρας αποτελώντας ένα εμβληματικό μουσείο σε διεθνές επίπεδο.
- Για πρώτη φορά άνοιξε τις πόρτες του στο κοινό στις **19. 11.1819**. Ο αρχικός σκοπός του κτιρίου που είχε δημιουργηθεί το 1785 από τον Χουάν ντε Βιλλανουέβα ήταν να στεγάσει το κέντρο φυσικών επιστημών. Στη συνέχεια όμως στέγασε τη συλλογή έργων τέχνης της βασιλικής οικογένειας. Από Βασιλικό Μουσείο λοιπόν μετονομάστηκε σε Εθνική Πινακοθήκη και Γλυπτοθήκη και στη συνέχεια σε Μουσείο Πράδο.
- Όλα τα δωμάτια είναι αριθμημένα από **1 έως 102** με ρωμαϊκούς αριθμούς. Τα **I, V, X, L και C** σημειώνουν τη μεγαλύτερη τουριστική κίνηση.
- Γκόγια, Ελ Γκρέκο, Βελάσκεθ, Καραβάτζιο, Ρούμπενς και Ιερώνυμος Μπος είναι ανάμεσα στα μεγαλύτερα ονόματα της παγκόσμιας τέχνης έργα των οποίων φιλοξενούνται στο μουσείο. Άλλωστε, η συλλογή του κατέχει τα περισσότερα έργα μερικών απ' τους μεγαλύτερους δασκάλους της ιστορίας της ζωγραφικής. Ανάμεσα στα πιο φημισμένα, τα παρακάτω:

**133 πίνακες του Γκόγια**  
**48 πίνακες του Βελάσκεθ**  
**26 πίνακες και 2 γλυπτά του Ελ Γκρέκο**  
**51 πίνακες του Ριβέρα**

- Ακόμα, το Πράδο μπορεί επίσης να υπερηφανευτεί για το μεγάλο νούμερο έργων ανυπολόγιστης αξίας από καλλιτέχνες εκτός Ισπανίας. Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι:  
**100 έργα του Rubens**  
**<70 πίνακες του Luca Giordano**  
**40 πίνακες του Tiziano**  
**6 έργα που αποδίδονται στον El Bosco**
- Το διασημότερο έργο του μουσείου είναι ο πίνακας του Ντιέγκο Βελάσθε, Las Meninas του **1656**.
- Ο Πάμπλο Πικάσο διετέλεσε διευθυντής του μουσείου για **3 χρόνια!** Ο ζωγράφος διορίστηκε με διάταγμα του Προέδρου της Δημοκρατίας το **1936**, χωρίς ωστόσο να αναλάβει ποτέ τα καθήκοντά του.
- Κατά τη διάρκεια του Ισπανικού Εμφυλίου και μετά από υπόδειξη της Κοινωνίας των Εθνών, έγινε η μεγαλύτερη επιχείρηση μεταφοράς των έργων τέχνης του. **353 πίνακες και άλλα έργα τέχνης** στάλθηκαν στη Βαλένθια, πέρασαν από τη Γρόνα και κατέληξαν στη Γενεύη. Στις αρχές του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, τα έργα επέστρεψαν στη Μαδρίτη μέσω γαλλικού εδάφους, μέσα σε νυχτερινά τρένα.
- **3η Μαΐου 1808**



Η **3η Μαΐου 1808** πιστεύεται από πολλούς ως ένας από τους μεγαλύτερους πίνακες όλων των εποχών και είναι ένα από τα μέρη που πρέπει να δείτε στο Μουσείο Πράδο. Γνωστός στους λάτρεις της τέχνης ως ο πρώτος «σύγχρονος» πίνακας στον κόσμο, απεικονίζει με τον πιο ρεαλιστικό τρόπο τη φρίκη του πολέμου που προκάλεσαν οι Γάλλοι στους Ισπανούς μαχητές της ελευθερίας.



# ΚΛΑΣΙΚΗ ΙΣΠΑΝΙΑ

## ΜΑΔΡΙΤΗ ΒΑΛΕΝΘΙΑ ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

### ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

#### Ημέρα 1η: Αθήνα – Βαρκελώνη

Πτήση από Αθήνα για Βαρκελώνη. Άφιξη και αναχώρηση απ' ευθείας για μια πρώτη γνωριμία με την πόλη μέσω μίας πανοραμικής βόλτας με το λεωφορείο μας. Ξεκινάμε από το Montjuïc και το Ολυμπιακό Στάδιο και κάνουμε μία στάση για να απολαύσουμε μία καταπληκτική πανοραμική θέα επάνω στην πόλη, στο MNAC. Στην συνέχεια περνάμε από την Plaza España, την Gran Vía και το διάσημο Passeig de Gracia με το Τετράγωνο της Διχόνοιας όπου βρίσκεται και η Casa Batlló του Gaudí και λίγο πιο πάνω θα δούμε και την Casa Milá του ίδιου αρχιτέκτονα. Κατόπιν συνεχίζουμε προς το Ολυμπιακό Λιμάνι και την Barceloneta όπου βρίσκεται το Port Vell η σημερινή μαρίνα των πολυτελή γιωτ.

Άφιξη στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση. Απόγευμα ελεύθερο. Το ξενοδοχείο μας βρίσκεται στην καρδιά της πόλης άρα καθημερινά στον ελεύθερο χρόνο μας θα μπορούμε να την εξερευνήσουμε και περάσουμε ή να δούμε μέρη όπως η διάσημη Ramblas ή το Mercado de la Boqueria, όπως επίσης και το Καθεδρικό Ναό της Βαρκελώνης. Μπορούμε ακόμη το βραδάκι να πάμε και στην διπλανή συνοικία Born όπου μέσα στα στενά της βρίσκονται καταπληκτικά μικρά εστιατόρια.



#### Ημέρα 2η: Βαρκελώνη

Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο θα επισκεφτούμε δύο χαρακτηριστικά δείγματα του Καταλανικού Μοντερνισμού από τους δύο πιο κύριους εκφραστές του, μνημεία και τα δύο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Θα ξεκινήσουμε πρώτα από το **Hospital de la Santa creu i Sant Pau** του Lluís Domènech i Montaner, το μεγαλύτερο συγκρότημα κτιρίων καταλανικού μοντερνισμού που μέχρι πριν λίγα χρόνια συνέχιζε να λειτουργεί ως νοσοκομείο και τώρα βρίσκεται σε φάση ανακαίνισης με τα περισσότερα

κτίρια να είναι ήδη ανακαινισμένα.

Στην συνέχεια, με τα πόδια, και μέσω της λεωφόρου του Gaudí θα επισκεφτούμε το αριστούργημα του Gaudí, που βρίσκεται ακόμη υπό κατασκευή αλλά παράλληλα λειτουργεί και ως ναός και είναι και επισκέψιμος, την **Sagrada Família**.

Στην συνέχεια θα ξεκινήσει μια προαιρετική ξενάγηση στο **Park Guell** του Antoni Gaudí, Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO από το 1984. Το Park Guell είναι το τέλειο παράδειγμα αρμονίας φύσης και αρχιτεκτονικής.

Από εκεί θα κατευθυνθούμε στο Arc de Triomf (Αψίδα Θριάμβου) που είναι από τα σημαντικά αξιοθέατα της πόλης και με τα πόδια πλέον θα εισέλθουμε και θα περιηγηθούμε σ' ένα εξίσου

σημαντικό αξιοθέατο το **Parc de la Ciutadella**.

Για να πραγματοποιηθεί η προαιρετική χρειάζονται *minimum* 20 συμμετοχές και το κόστος κατ' άτομο είναι 35€ συμπεριλαμβανομένων των εισόδων στο Park Guell.

### Ημέρα 3η: Βαρκελώνη (Φιγκέρες - Χιρόνα)

Πρωινό και ξεκινάμε για την γενέτειρα του μεγάλου καταλανού ζωγράφου το **Figueres**! Μετά από μια πανέμορφη διαδρομή σχεδόν 2 ωρών διασχίζοντας δάση από πεύκα και λευκές φτάνουμε στο μουσείο θέατρο του εκκεντρικού ζωγράφου Σαλβαδόρ Νταλί. Το πιο επισκέψιμο μουσείο στην Καταλονία και το τρίτο σε ολόκληρη την Ισπανία περιλαμβάνει την μεγαλύτερη συλλογή έργων του Νταλί στον κόσμο! Σε ένα ονειρικό κτήριο θα θαυμάσουμε πίνακες από τα πρώτα χρόνια της ζωής του μέχρι τον θάνατο του! Βγαίνοντας από το μουσείο απολαύστε επίσης την μόνιμη έκθεση κοσμημάτων που αποτελείται από 37 μοναδικά κοσμήματα τα οποία σχεδίασε ο πολυτάλαντος ζωγράφος! Μετά από ένα καφέ στο ιστορικό κέντρο του Figueres αναχώρηση για την πόλη της **Girona** όπου θα θαυμάσουμε τον Καθεδρικό ναό της Παναγίας με το μεγαλύτερο κλίτος γοθικού ναού στον κόσμο. Επίσης θα περπατήσουμε στο εβραϊκό προάστιο, ένα από τα καλύτερα διατηρημένα στην Ευρώπη όπου μένανε οι σεφαρδίτες, οι εβραίοι της Ισπανίας μέχρι το 1492! Η Girona με το ποτάμι της τον Όναρ και τα πανέμορφα ζωγραφιστά σπιτάκια στις όχθες του ποταμού που θυμίζουν Φλωρεντία! Επιστροφή στο ξενοδοχείο αργά το απόγευμα!

### Ημέρα 4η: Βαρκελώνη – Βαλένθια

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την πιο τυπική μεσογειακή πόλη της Ισπανίας τη Βαλένθια. Πρωτεύουσα του Λεβάντε, όπως λέγεται στα Ισπανικά η ανατολική πλευρά της Ισπανίας. Άφιξη νωρίς το απόγευμα και θα κάνουμε μια πανοραμική περιήγηση της πόλης που κουβαλάει την αρχιτεκτονική και πολιτισμική παράδοση των χιλίων χρόνων της ιστορίας της. Σήμερα η Βαλένθια θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως μια από τις πιο μοντέρνες πόλεις της Ευρώπης. Θα περάσουμε από την παλιά πόλη και θα δούμε το δημαρχείο της πόλης που προσδίδει ένα στυλ αναγεννησιακού μπαρόκ και ήταν έδρα των Ρεπουμπλικάνων την εποχή του εμφυλίου και το ανταλλακτήριο μεταξίου της Βαλένθια Lonja de la Seda είναι ένα κτίριο ύστερου βαλενθιανού γοθικού ρυθμού το οποίο η UNESCO το ανακήρυξε το 1996 Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς. Στη συνέχεια θα δούμε το παλάτι του Marques de dos Aguas, σημερινό μουσείο κεραμικής με την θαυμάσια αλαβάστρινη πρόσοψή του. Θα περπατήσουμε επίσης στην αγορά με το παλιό χρηματιστήριο και θα καταλήξουμε στον καθεδρικό ναό με τον πύργο Miquelet, που θεωρείται σύμβολο της πόλης. Τακτοποίηση και δείπνο στο ξενοδοχείο.





### Ημέρα 5η: Βαλένθια – Γρανάδα

Μετά το πρωινό αναχώρηση για τη Γρανάδα, χτισμένη στους πρόποδες της Σιέρα Νεβάδα, της χιονισμένης οροσειράς. Το απόγευμα θα επισκεφθούμε τον εντυπωσιακό λόφο της Αλάμπρα (το κόκκινο κάστρο στην Αραβική γλώσσα). Η ακμή του Σουλτανάτου της Γρανάδα σε όλο της το μεγαλείο, ένα αριστούργημα ισλαμικής αρχιτεκτονικής του 14ου αιώνα με μεγάλη λεπτομέρεια στην διακόσμηση, με τα απίθανα σιντριβάνια, με τις επικλήσεις στον Αλλάχ, στον παράδεισο και τον αιώνιο έρωτα.

Δίπλα στην Αλάμπρα θα βρούμε το Χεναραλίφε με δέντρα, λουλούδια και νερά που θα μας παρασύρουν σε ένα κόσμο στοχασμού, χαλάρωσης και φαντασίας από την εποχή των Σουλτάνων, των Χαρεμιών, του αισθησιασμού και των ευνούχων ...στη δύναμη των Αράβων. Τακτοποίηση και δείπνο στο ξενοδοχείο. Το βράδυ, προαιρετικά, θα έχετε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε την Θάμπρα Μόρα (Zambra mora) την αρχική τσιγγάνικη εκδοχή του χορού που στην συνέχεια έδωσε την βάση για την γέννηση του Φλαμένκο.

### Ημέρα 6η: Γρανάδα – Μάλαγα – Σεβίλλη

Μετά το πρωινό ξενάγηση στη Γρανάδα στην περιοχή του Καθεδρικού ναού και την πλατεία Bib Rambla (της πλατείας του εμπορίου). Αναχώρηση για την Μάλαγα, το πιο δυναμικό αστικό κέντρο της Κόστα ντελ Σολ. Φθάνοντας στην Μάλαγα αρχικά θα περιηγηθούμε στο ιστορικό της κέντρο και στην συνέχεια θα έχετε την δυνατότητα στο ελεύθερο χρόνο σας να επισκεφθείτε μνημεία όπως το Χιμπραλφάρο (Gibralfaro), που προσφέρει την καλύτερη θέα της παραθαλάσσιας πόλης και το μουσουλμανικό κάστρο-παλάτι Αλκαθάμπρα (Alcazaba), το Ρωμαϊκό θέατρο του 1ου αι. π.Χ., τον Καθεδρικό ναό και το σπίνι όπου γεννήθηκε ο Πικάσο. Επίσης βόλτα στα στενά του ιστορικού κέντρου όπου θα έχετε την ευκαιρία να δοκιμάσετε κάποια από τα εδέσματα της ανδαλουσιανής κουζίνας και ψώνια στον εμπορικό πεζόδρομο Λάριος (Marqués de Larios) ή και επίσκεψη σε κάποιο από τα σημαντικά μουσεία όπως είναι το Μουσείο Πικάσο (Museo Picasso) ή το Κέντρο Πομπιντού (Centre Pompidou Malaga) ή γνωστότερο ως ο Κύβος (el Cubo) κάνοντας μια βόλτα στην Αποβάθρα 1 (Muelle 1) του λιμανιού της Μάλαγα. Άφιξη το απόγευμα στην πρωτεύουσα της Ανδαλουσίας, την Σεβίλλη. Τακτοποίηση και δείπνο στο ξενοδοχείο.



### Ημέρα 7η: Σεβίλλη

Μετά το πρωινό ξεκινάει η ξενάγησή μας στην πόλη της όπερας όπου “έζησαν” η Κάρμεν, ο Δον Ζουάν και ο Φίγκαρο, ο κουρέας της Σεβίλλης. Αρχίζοντας από το Πάρκο της Μαρίας Λουίζα και την Πλατεία Αμερικής φτάνουμε στην εντυπωσιακή και παραμυθένια Πλατεία Ισπανίας όπου θα δούμε κτίρια αντιπροσωπευτικά των ρυθμών αρχιτεκτονικής της πόλης. Στην

συνέχεια θα περιπλανηθούμε στην πρώην Εβραϊκή συνοικία με στενά σοκάκια και τυπικά “πάτιος”. Σήμερα ονομάζεται Σάντα Κρούθ και είναι μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της Ουνέσκο. Θα επισκεφτούμε το κτιριακό συγκρότημα του Αλκαζάρ (οχυρωμένο παλάτι στην Αραβική γλώσσα) όπου δεσπόζει το Αραβικό Παλάτι, κλασσικής αρχιτεκτονικής Μουδέχαρ με τα εντυπωσιακά επίσημα σαλόνια, το μικρό χαρέμι και τους ιδιωτικούς χώρους των Σουλτάνων. Στην ίδια περιοχή θα δούμε τον καθεδρικό ναό Χιράλδα με το μιναρέ – καμπαναριό που είναι και η “επίσημη” φωτογραφία της Σεβίλλης. Εδώ βρίσκεται ο τάφος του Κολόμβου, το χρυσοποίκιλτο κεντρικό παρεκκλήσι και σημαντικοί πίνακες του μεγάλου Σεβιλιανού ζωγράφου του Μουρίλιο. Η Σεβίλλη όμως δεν είναι μόνο αυτό. Στενά σοκάκια, μεσαιωνικά κτίρια, πανέμορφες πλατείες, νεραντζιές, αιωνόβιες μανόλιες και ο Γουδαλκιβίρ όπου λουζόταν η αγάπη του Λόρκα..... η πόλη του έρωτα. Δείπνο στο ξενοδοχείο και αργότερα, προαιρετικά θα παρακολουθήσουμε μια παράσταση φλαμένκο, στην πόλη που γεννήθηκε.



#### **Ημέρα 8η: Σεβίλλη – Κόρδοβα - Μαδρίτη**

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την Μαδρίτη. Περνώντας τη Σιέρα Μορένα θα καταλήξουμε στην πασίγνωστη Κορδούη των Ρωμαίων, την μετέπειτα Κορδούβα των Αράβων, την σημερινή Κόρδοβα. Στην πάλαι ποτέ πρωτεύουσα του σημαντικότερου χαλιφάτου της Δύσης θα περιπλανηθούμε στα γραφικά στενά της Εβραϊκής συνοικίας με τα υπέροχα πάτιος που θα μας οδηγήσουν στο μεγαλύτερο Τζαμί της Δύσης, την περίφημη Μεθκίτα. Πάνω από 800 κολώνες (πολλές εξ αυτών των ελληνοισλαμικών χρόνων) κρατούν πάνωστις αψίδες τους ένα έργο τέχνης απaráμιλλης ομορφιάς του 9ου και 10ου αιώνα. Εδώ έζησαν ο Αβερρόης, ο Μωχάμετ Αλ Γκαφέκι, ο Μπεν Μαΐμόνιδες και σημαντικότεροι λόγιοι Άραβες οι οποίοι μετέφρασαν σχεδόν όλα τα αρχαία Ελληνικά συγγράμματα σε τοπικές γλώσσες. Το απόγευμα άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο της Μαδρίτης.

#### **Ημέρα 9η: Μαδρίτη (προαιρετική εκδρομή στη Σεγκόβια)**

Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο αναχώρηση με τα πόδια για το Μουσείο του Prado. Θα περάσουμε από την Plaza Colon, το Paseo de Recoletos, και την Plaza de Cibeles με την Τράπεζα Ισπανίας και το Δημαρχείο και από το Paseo del Prado για να καταλήξουμε στο μουσείο. Το Μουσείο του Prado είναι μία από τις σημαντικότερες πινακοθήκες στον κόσμο με πληθώρα διάσημων έργων που θα χρειαζόμασταν μέρες ολόκληρες για να μπορέσουμε να τα δούμε, στην 1 ώρα και 35 λεπτά που μας δίδονται για να κάνουμε την προγραμματισμένη μας ξενάγηση, με επίσημο ξεναγό, θα απολαύσουμε κυρίως από την Ισπανική Σχολή, έργα των El Greco, Velazquez και Goya καθώς και κάποιους πίνακες της Βενετικής Σχολής όπως του



Tintoretto ή της Φλαμανδικής Σχολής όπως του Rubens. Στην συνέχεια θα έχουμε μία ώρα ελεύθερη για να μπορέσετε να δείτε και άλλα έργα ή να επισκεφτείτε το κατάστημα του μουσείου.

Στην συνέχεια έχουμε την προαιρετική μας εκδρομή στην μεσαιωνική Segovia, όπου θα περπατήσουμε στους δρόμους της, θα δούμε το Ρωμαϊκό Υδραγωγείο 2.000 ετών, την Plaza Mayor, το Κάστρο-Παλάτι Alcazar de Segovia και θα έχουμε την ευκαιρία να δοκιμάσουμε σε τοπικά εστιατόρια εδέσματα όπως το cochinitillo (γουρουνόπουλο baby) ή να δοκιμάσουμε το τοπικό γλυκό Ronche Segoviano. Επιστροφή στην Μαδρίτη το απόγευμα. *Για να πραγματοποιηθεί η εκδρομή χρειάζονται minimum 15 συμμετοχές και το κόστος κατ' άτομο είναι 50€.*

### **Ημέρα 10η: Μαδρίτη – Τολέδο**

Μετά το πρωινό αναχώρηση για την “Πόλη των Τριών Πολιτισμών”, το Τολέδο. Μια πόλη με σπουδαία ιστορική, καλλιτεχνική και πολιτιστική κληρονομιά. Θα περιπλανηθούμε στα στενά δρομάκια της μεσαιωνικής πόλης και θα επισκεφθούμε τον Καθεδρικό Ναό, ένα μοναδικό κτίσμα μεγάλων καλλιτεχνών και μείγμα πολλών αρχιτεκτονικών στυλ, όπου θα δούμε πίνακες του El Greco, αμύθητης αξίας, όπως το Exrolio και τη συλλογή Αποστόλων. Στην συνέχεια, την εκκλησία του Santo Tomé, θα θαυμάσουμε το αριστουργηματικό έργο του Ελ Γκρέκο “Η Ταφή του Κόμητα Οργκάθ”. Στη συνέχεια, επίσκεψη σε ένα εργοστάσιο με “Damasquinad”, γνωστή Τολεδανική τέχνη που προέρχεται από την εποχή των Αράβων. Επιστροφή στην Μαδρίτη. Για το απόγευμα σας προτείνουμε μια τελευταία βόλτα για ψώνια στην κομψότερη συνοικία της πόλης το Μπάριο Ντε Σαλαμάνκα, ένα καφέ στην ατμοσφαιρική Πλάθα Ντε Οριέντε με θέα το παλάτι ή απλώς περιπλανηθείτε στα στενά της παλιάς πόλης καταλήγοντας στην εντυπωσιακή Πλάθα Μαγιόρ για μια ζεστή σοκολάτα.



### **Ημέρα 11η: Μαδρίτη – Αθήνα**

Πρωινό στο ξενοδοχείο και λίγος χρόνος ελεύθερος στη διάθεση σας. Μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση για Αθήνα.

#### **ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:**

1. Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι.
2. Για την αγορά των εισιτηρίων της Sagrada Familia & του Park Guell είναι απαραίτητη η δήλωση (βάσει διαθεσιμότητας) από την Ελλάδα. Η πληρωμή γίνεται επί τόπου στο συνοδό του Γραφείου.

## ΠΤΗΣΕΙΣ

vueling AIRLINES

IBERIA

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ	ΔΙΑΔΡΟΜΗ	ΩΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ	ΩΡΑ ΑΦΙΞΗΣ
1 <sup>η</sup> μέρα	Αθήνα – Βαρκελώνη	11.50	14.00
11 <sup>η</sup> μέρα	Μαδρίτη – Αθήνα	10.35	15.10

## ΤΙΜΕΣ

Αναχωρήσεις και από Θεσσαλονίκη  
...Ρωτήστε μας για τις τιμές!

Ταξίδι Διατροφή	Αναχώρηση	Ξενοδοχεία	2κλ	1κλ	Φόροι	Παρατηρήσεις
<b>ΓΥΡΟΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ</b>	<b>23/12</b>	4*	1345	+435	145	Vueling // Iberia
<b>11 μέρες</b>		St. Moritz // Barcino Barcelona				
<b>Πρωινό καθημερινά &amp; 4 γεύματα στο σύνολο</b>		Rey Don Jaime Valencia				
		Gran Luna Granada				
		Gran Versalles Madrid				

\*Παιδί έως 11 ετών στο ίδιο δωμάτιο με δύο (2) ενήλικες = -50€

Το **COSMORAMA** σας προσφέρει:

- Απευθείας πτήσεις με Vueling // Iberia, Αθήνα Βαρκελώνη & Μαδρίτη Αθήνα
- Επιλεγμένα κεντρικά ξενοδοχεία 4\* με πρωινό καθημερινά
- 4 δείπνα στο σύνολο (1 στη Βαλένθια & 1 στη Γρανάδα & 2 στη Σεβίλλη)
- Εκδρομές, μεταφορές, ξεναγήσεις όπως περιγράφονται
- Ελληνόφωνες ξεναγήσεις
- Έμπειρο ελληνόφωνο αρχηγό/συνοδό
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης
- Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες

## ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ

- × Είσοδοι σε μουσεία/αξιοθέατα, μνημεία και αρχαιολογικούς χώρους
- × Ποτά / αναψυκτικά κατά την διάρκεια των δείπνων
- × Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται προαιρετικό/ προτεινόμενο

## ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

- Διαβατήριο ή ταυτότητα τελευταίας 15ετίας σε καλή κατάσταση

## ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ

Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας [www.cosmorama-travel.gr](http://www.cosmorama-travel.gr) καθώς και στα έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής.

## ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

<u>ΤΡΑΠΕΖΑ</u>	<u>ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ</u>	<u>IBAN</u>
ALPHA BANK	101-00-2320-009478	GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478
NATIONAL BANK	080/471703-14	GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314
EUROBANK	0026.0012.32.0200537077	GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077
PIRAEUS BANK	5029-057435-719	GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719





## ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των ταξιδιών μας.

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την πληρότητα του αεροσκάφους.

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την ασφαλιστική εταιρία. Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα.

## Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA...

...γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!

### Δέκα λόγοι θα σας πείσουν:

#### ❖ ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας και σεβασμού προς τον πελάτη.

#### ❖ ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων.

#### ❖ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους.

#### ❖ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτώτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους συμβούλους ταξιδιών μας.

#### ❖ ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ

Η ομάδα μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το ΚΑΛΥΤΕΡΟ.

❖ **ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ**

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents).

❖ **ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ**

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας.



❖ **ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ**

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό.

❖ **ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ**

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο.

❖ **ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ**

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού.